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第 15 回 市川海岸塩浜地区護岸検討委員会 

アンケート調査結果（景観・親水性） 

 

1. 調査の目的 

 平成 18 年度の当該護岸改修事業における順応的管理の検証手法の検討においては、護岸の“景観・

親水性”に関し、地元自治体を中心に一定の母数を持った無作為の住民アンケートにより、概ねの傾

向をつかみ検証を行うとともに、アンケート結果のフィードバックを行うものとした。 

 そこで、近隣住民への景観・親水性に関するアンケートを実施し、近隣住民が市川海岸塩浜地区や

三番瀬の海岸の“景観・親水性”について、日頃からどのように考え、どのような期待をもっている

のかを調査し、改修護岸の“景観・親水性”の評価の参考とすることを目的とする。 

 

2. 調査対象範囲・調査方法 

2.1. 調査対象範囲 

調査対象範囲は、現在、主に釣りや散策等の利用が多いと考えられ、自転車等で調査対象箇所に

来ている人が多いと考えられることから、自転車で対象箇所へ気軽に来ることができる距離を想定

し、調査対象箇所より概ね 4km 圏内の千葉県側（市川市、浦安市、船橋市）及び三番瀬沿岸の船橋

市、習志野市とし（赤線で囲む範囲）、住民基本台帳から無作為抽出することとした。 
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図-2.1. アンケート対象範囲 
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2.2. 対象年齢および配布数 

対象年齢は本アンケートの内容を理解できる年齢として 15 歳以上の男女 3,200 名とした（有効

回収率を約 20％と想定した際に有効回答が 600 通程度になるように）。 

 

2.3. 調査票配布・回収方法と期間 

・配布・回収方法：郵送配布、郵送回収（料金受取人払） 

・配布・回収期間：平成 19 年 8 月 10 日～8月 22 日投函締め切り 

 ※ただし、投函締め切り以降のアンケート返信分も回答結果に反映する。 

 

3.調査票の回収状況 

・配布数：3,200（うち不達 14） 

・回収数： 923（9 月 14 日時点） 

・回収率：100×923÷（3,200－14）＝29.0％ 
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4. アンケートの集計結果 

あなたは、市川海岸塩浜地区、および三番瀬の存在をご存知ですか。 

当てはまるものを１つ選び、番号を○で囲んで下さい。 
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問１ 

＜市川海岸塩浜地区について＞ 

１．よく知っている  ２．名前くらいは知っている  ３．知らない 

＜三番瀬について＞ 

１．よく知っている  ２．名前くらいは知っている  ３．知らない 

回答数 割合
１．よく知っている 344 37.7%
２．名前くらいは知っている 388 42.5%
３．知らない 180 19.7%

回答数 割合
１．よく知っている 393 43.5%
２．名前くらいは知っている 444 49.1%
３．知らない 67 7.4%
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あなたは、今回のアンケートの対象となっている区間周辺の市川海岸塩浜地区を訪れ

たことがありますか。最も近いものを１つ選び、番号を○で囲んで下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 

＜市川海岸塩浜地区について＞ 

１．週に数回は訪れる      ２．週に１回程度は訪れる 

３．月に１回程度は訪れる    ４．年に 1 回程度は訪れる 

５．まだ訪れたことがない    ６．その他（          ） 

回答数 割合
１．週に数回は訪れる 11 1.2%
２．週に１回程度は訪れる 33 3.6%
３．月に１回程度は訪れる 124 13.5%
４．年に1回程度は訪れる 245 26.7%
５．まだ訪れたことがない 387 42.2%
６．その他 116 12.7%
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あなたが今回のアンケートの対象となっている区間周辺の市川海岸塩浜地区を来訪す

る目的、もしくは来訪しない理由について当てはまるものを全て選び、番号を○で囲ん

で下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 

＜市川海岸塩浜地区について＞ 

１．散歩に便利だから        ２．通勤や買い物などの生活道路だから 

３．景色がいいから         ４．野鳥観察を行うから 

５．干潟などの自然を感じられるから ６．魚釣りや潮干狩りができるから 

７．行っても楽しくないから     ８．海に下りられないから 

９．海辺や水がきたないから    １０．野鳥観察ができないから 

１１．駐車場が無いから       １２．危険だから 

１３．場所がわからないから     １４．海に興味がないから 

１５．その他（                       ） 

回答数 割合
１．散歩に便利だから 76 4.2%
２．通勤や買い物などの生活道路だから 70 3.9%
３．景色がいいから 137 7.6%
４．野鳥観察を行うから 17 0.9%
５．干潟などの自然を感じられるから 111 6.2%
６．魚釣りや潮干狩りができるから 107 6.0%
７．行っても楽しくないから 175 9.8%
８．海に下りられないから 203 11.3%
９．海辺や水がきたないから 198 11.0%
１０．野鳥観察ができないから 6 0.3%
１１．駐車場が無いから 177 9.9%
１２．危険だから 94 5.2%
１３．場所がわからないから 210 11.7%
１４．海に興味がないから 33 1.8%
１５．その他 180 10.0%
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あなたは、護岸改修によって今回のアンケートの対象となっている区間周辺の市川海

岸塩浜地区がどのようになることを期待しますか。青い枠内の項目から当てはまるも

のを“3 つまで”選び、下の枠内にもっとも重要な項目順に記号を記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4 

期待する項目－重要と思う順番に 

  １番目（記号：  ） ・ ２番目（記号：  ） ・ ３番目（記号：  ） 

A．高潮や地震に対して安全な海岸 Ｂ．水のきれいな海岸 

Ｃ．生物の多く棲む海岸       Ｄ．景色のいい海岸 

Ｅ．ゴミの少ない海岸        Ｆ．安心して歩ける海岸 

Ｇ．海辺に近づきやすい海岸     Ｈ．魚釣りのできる海岸 

Ⅰ．水遊びのできる海岸       Ｊ．野鳥観察のできる海岸 

Ｋ．その他（                       ） 

1番目 2番目 3番目
A．高潮や地震に対して安全な海岸 404 62 55
Ｂ．水のきれいな海岸 101 176 123
Ｃ．生物の多く棲む海岸 67 130 97
Ｄ．景色のいい海岸 67 74 107
Ｅ．ゴミの少ない海岸 81 144 109
Ｆ．安心して歩ける海岸 41 114 146
Ｇ．海辺に近づきやすい海岸 58 86 86
Ｈ．魚釣りのできる海岸 13 33 54
Ⅰ．水遊びのできる海岸 71 77 98
Ｊ．野鳥観察のできる海岸 3 8 19
Ｋ．その他 5 4 8
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